

Αγαπημένα παιδικά βιβλία...

...παράθυρο στη φαντασία των παιδιών και στη χαμένη αθωότητα των μεγάλων.

Δευτέρα, 5 Μαρτίου 2018

40 μοναδικές Ελληνίδες. Ιστορίες για ατρόμητα κορίτσια



Το βιβλίο αυτό αποτελεί μια υπέροχη αφορμή. Μια αφορμή να γνωρίσει και να μιλήσει κάποιος για την ζωή 40 ξεχωριστών Ελληνίδων γυναικών. Η συνοπτική μορφή της κάθε ιστορίας, λειτουργεί ακριβώς σαν έναυσμα, σαν μια μικρή ώθηση να ψάξεις, να ρωτήσεις, να μάθεις περισσότερα πράγματα για το έργο τους.

Ξεκινώντας από την αρχαιότητα και φτάνοντας μέχρι τις μέρες μας, το βιβλίο μας παρουσιάζει, μια σειρά γυναικών, με διαφορετικές αφετηρίες, άλλους δρόμους και σκοπούς στη ζωή τους, μα με ένα κοινό χαρακτηριστικό: όλες τους έζησαν τις ζωές τους με πάθος, υπηρέτησαν με τον καλύτερο τρόπο αυτό που αγαπούσαν, ξεπέρασαν εμπόδια, προκαταλήψεις, αντιξοότητες που έμοιαζαν ανυπέρβλητες και κινήγησαν μέχρι τέλους τα όνειρά τους.

Ευεργέτιδες, καλλιτέχνιδες, επιστήμονες, πολιτικοί, αθλήτριες, επαναστάτριες, δημοσιογράφοι, συγγραφείς, ακτιβίστριες, γυναίκες από κάθε γωνιά της Ελλάδας, που οι ιστορίες τους είναι ένα ζωντανό παράδειγμα για κάθε κορίτσι, για κάθε νέο άνθρωπο, που ονειρεύεται να ξεπεράσει τον εαυτό του και τα εμπόδια που βρίσκει στο δρόμο του.

Ενδεικτικά θα αναφέρω τα ονόματα των: Μαντώ Μαυρογένους, Πηνελόπη Δέλτα, Λέλα Καραγιάννη, Κατίνα Παξινού, Δώρα Στράτου, Αμαλία Φλέμινγκ, Μαρία Κάλλας, Ζώρζ Σαρή, αλλά και άλλων λιγότερο γνωστών, αλλά εξίσου σπουδαίων γυναικών, όπως η Αγνοδίκη- η πρώτη γιατρός της Αρχαιότητας, η Αύρα Θεοδωροπούλου - φεμινίστρια, εθελόντρια νοσοκόμα, πιανίστρια, η Κούλα Πράτσικα - καθηγήτρια ορχηστρικής τέχνης και χορογράφος, η Έλλη

Σουγιούλτσογλου-Σεραϊδάρη -φωτογράφος, η Λίζα Πίνχας- επιζήσασα του ολοκαυτώματος και συγγραφέας και πολλές ακόμα Ελληνίδες που με το έργο τους, άνοιξαν δρόμους για τις γυναίκες που ακολούθησαν, άφησαν το ίχνος τους στην τέχνη ή στον χώρο που υπηρέτησαν και γίνονται έμπνευση μέχρι τις μέρες μας.

Ενα σπουδαίο βιβλίο!

Συγγραφέας: Κατερίνα Σχινά
Εικονογράφος: Συλλογικό έργο
Εκδόσεις: [Παπαδόπουλος](#)

<http://paidikavivlia.blogspot.gr/2018/03/blog-post.html>